

晋江市海美中心小学小记者 体验电文化 试飞无人机

日前,晋江市海美中心小学小记者走进国家电网清濛供电营业厅,工作人员从“什么是电”“电是如何产生”以及“如何节约用电”等方面向小记者们讲解了安全用电常识。小记者还近距离观察无人机,并逐一进行试飞体验。小记者体验了一回电力工人的日常工作,纷纷表示将把所学的知识传递给同学们,一起提高安全用电意识和自我保护能力。

融媒体记者 刘静梅 文/图



工作人员向小记者介绍无人机

★操控无人机

□小记者 何婉婷(晋江市海美中心小学四年级)

电网的工作人员从两个箱子中各拿出一架无人机。分成两队的我们分别听着他们介绍:“无人机飞行主要靠的是机叶,那我们如何让它飞起来呢?只需要将操控杆向下拉成八字形,等待一会无人机就启动了。操控左边的操控杆,分别是向上飞,向下飞,向左转,向右转。右边的操控杆分别是往前进,往后退,向左前方向,向右前方向。”

我听了老师的讲解后,迫不及待想要操控它,赶忙上前问:“叔叔,我可不可以玩一下呀?”叔叔马上点头同意了。于是我接过操控器开始玩起来。虽然我没玩过无人机,可是我玩起来却很熟练,原来并不是想象中的那么难操控。

★电的来源

□小记者 冉欢喜(晋江市海美中心小学五年级)

日常生活中一度电看似普通,其实来之不易。今天我们走进供电所了解电、认识电,学习科学用电、节约用电。通过PPT我们了解到,原来一度电可以看电视10小时,吹空调1.5个小时,电灯可以亮25个小时。电从发电厂出来,通过升压变电站、高压架空输电线路、降压变电站、输电线路,最后到达千家万户,我们在这炎热的夏天能在空调房里舒适吃着西瓜,最应该感谢这些电网的叔叔阿姨们。

我们还认识了无人机,无人机可以帮助我们送快递和送外卖、找人、灭火……原来在用电方面,无



小记者参观电网科技创新展区

人机也起到非常大的作用,它能帮助电网的工作人员进行巡检。经过这次活动,我感受到现在的科技越来越发达,我们要好好学习,以后能有更多的科技发明来改变人们的生活。 (指导老师:许冰心)

★坚守空中的勇士

□小记者 陈佳怡(晋江市海美中心小学二年级)

电是怎么产生的,原来有水力发电、火力发电、光伏发电等等。在人们放假休息的节日,反而是电网的叔叔阿姨们最繁忙的时候,他们都要坚守在岗位,正是有了他们,我们的城市才可以正常运转。今天我还认识了两位高压电线的工人:宋寒东、王祥林,他们是坚守空中的勇士,他们在平凡的岗位上作出不平凡的贡献,为电网贡献着自己的光和热。

★节约用电

□小记者 张梦琪(晋江市海美中心小学四年级)

无人机的用途有很多,它们可

以搜救、送快递、撒种子、喷农药,还可以帮助消防员探火情、灭火。

我们分成两组,在工作人员的指导下,我们操控无人机飞上天,透过显示屏看到不一样的景象,让我留下深刻的印象。

通过这一次活动,我们对电有了更深刻的认识,也近距离感受到电网叔叔阿姨们工作的辛苦与不易。我要把今天所学的节约用电小知识告诉家人朋友,倡导大家节约用电。

(指导老师:汪英)

★未来之星

□小记者 张远凡(晋江市海美中心小学五年级)

无人机,全称为无人驾驶飞机,无人机具有操作简单、灵活性强、飞行时间长、航程远、费用低等特点,因此被广泛应用于多个领域。

无人机可以用于航拍摄影、搜索救援、农业、物流配送、军事等。随着技术的发展和应用需求的增加,无人机的应用场景将越来越广阔,是名副其实的“未来之星”。

(指导老师:许冰心)

★安全用电小课堂

□小记者 张亦心(晋江市海美中心小学五年级)

我们了解了电的生产过程,包括火力、水力、风力等多个方面。接着我们又学习了智能电表的相关知识,了解了如何通过智能电表来监测用电量。

在这次活动中,我们还上了一节生动有趣的安全用电小课堂。通过老师的讲解,我深刻认识到了安全用电的重要性,也学会了如何正确使用电器设备。

最让我印象深刻的是,我们还尝试操控了无人机。在老师的指导下,我们成功让无人机在空中飞行,感受到了科技的力量!

(指导老师:林喜芳)

★无人机的用途

□小记者 冉杰(晋江市海美中心小学二年级)

我们走进国家电网,通过宣传片以及现场工作人员对无人机的介绍,我知道了无人机是利用无线电遥控设备和自备的程序控制装置操纵的不载人飞机。

无人机的分类有:无人直升机、无人固定翼机、无人多旋翼飞行器、无人飞艇、无人伞翼机这几大类。无人机的用途很广泛,军用无人机主要用于侦察、靶机等任务,而民用无人机则广泛用于航拍、农业、植保、快递运输、灾难救援等领域,无人机的特点是续航时间长,飞行距离远;一机专用或者一机多用,可配套发展。

最后,在工作人员的带领下,我们第一次亲自操控无人机,大家都感到非常新奇与激动。

(指导老师:陈勤英)